



国家矿山安全监察局检查组来淮

开展矿山安全生产明查暗访工作

首席记者 王守明

本报讯 8月18日至19日,国家矿山安全监察局党组成员、副局长张昕率检查组来我市,对矿山安全生产工作进行了明查暗访。省应急管理厅厅长张海阔,国家矿山安全监察局安徽局局长许胜铭等参加检查。市委书记覃卫国主持检查汇报会,市委常委、常务副市长周天伟汇报我市矿山安全监管工作开展情况。

在淮期间,检查组一行通过深入企业实地检查、查阅资料台账等

方式,对我市矿山安全生产工作进行了全面体检。汇报会上,检查组向我市反馈明查暗访情况。

张昕在汇报会上指出,淮北市认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和重要指示批示精神,各级党委政府高度重视,源头防控科学有效,科技引领创新发展,借智借力优化服务,严格管理规范执法,矿山安全生产工作取得明显成效。

张昕强调,今年是党的二十大召开之年,抓好安全生产工作意义重大、责任重大。要树牢安全发展

理念,坚持人民至上、生命至上,统筹好发展和安全两件大事;严格落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,形成齐抓共管强大合力;结合安全生产三年专项整治行动、国务院安委会15条硬措施和国家矿山安全监察局20条细化措施,务求安全生产大检查取得更大实效;扎实做好汛期安全防范,加强监测预警,遇到极端天气及时停产撤人,确保安全度汛;持续夯实矿山安全基础,常态化开展隐蔽致灾因素普查治理,严格控制采煤接续紧张,积极推动矿山安全发展;加强队伍

建设,提升专业素质,强化工作保障,切实提高安全生产监管能力和水平,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

覃卫国表示,检查组指出的问题切中要害、精准全面,提出的意见客观中肯、具体实在,我们诚恳接受、照单全收。下一步,我们将深入贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,全面彻底整改问题;同时,坚持举一反三,完善长效机制,以保安全护稳定的实际成效迎接党的二十大胜利召开。

我市组团参加2022安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会

签约项目5个 签约金额7.7亿元

记者 詹岩

本报讯 8月19日至20日,2022安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会在合肥滨湖国际会展中心举行。市委副书记,市政府市长候选人、党组书记汪华东率我市代表团参会。

本次博览会我市参展企业18家,其中淮北市主展馆参展企业16家,农业机械特装展区参展企业2家,展出近百种代表了市秸秆“五化”利用和畜禽粪污资源化利用成果的展品;3家参展企业荣获博览会金奖,4家参展企业荣获博览会银奖,4家参展企业荣获博览会铜奖;落实推介项目5个,组织秸秆综合利用和畜禽养殖废弃物综合利用企业有关负责人、县区农业农村部门人员、新型职业农民等300多人参观观摩、交流学习。

博览会上,我市“双招双引”签约项目5个,签约金额达7.7亿元。涉及生物质耦合发电技术改造、畜禽养殖废弃物综合处理等资源化利用项目,这些项目的落地将助推淮北更高质量

转型发展。博览会期间,我市代表团还参加了安徽省秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业联盟成立大会及专家报告、农机补短板暨专精特新产品市长推介会、开幕式暨项目推介签约仪式、全国秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用科技成果发布会等一系列活动。

据了解,近年来,我市秸秆和畜禽养殖废弃物综合利用工作成效显著,秸秆标准化收储运体系逐步完善,秸秆能源化、肥料化、饲料化、基料化和原料化等“五化”利用形成规模效益,畜禽养殖逐渐形成生产示范、种养结合、休闲体验教育的现代生态农业新模式。下一步,我市将继续以“资源利用节约化、生产过程清洁化、跨产业链链接循环化、废弃物处理资源化”为目标,促进农业农村经济持续稳定绿色发展,打造社会效益、经济效益、生态效益多赢的秸秆和畜禽养殖废弃物综合利用新局面。

副市长陈英,相关部门、县区负责同志等参加上述活动。

土地托管助农增收

8月17日,濉溪县韩村镇大李村丁家庄,大李村种植专业合作社正在开展无人植保机喷药操作要领讲解。

今年上半年,在一户一块田基础上,大李村在丁家和尹家两个自然庄进行试点托管,160户村民当起了“甩手掌柜”,1920亩土地签订了农业生产托管服务。大李村通过“村集体+合作社+农户”的模式,大力开展土地托管工作,对土地实行规模化经营、科学化种植、机械化作业、专业化服务,为农户提供“产前、产中、产后”的“保姆式”托管服务,降低了生产成本,带动了农业增效、农民增收。到今年年底,大李村集体经济收入将达到75万元,实现村集体和农户的利益双赢,进一步焕发出集体经济新活力。

摄影 记者 高墨翰
通讯员 杨晓华



我市入选国家知识产权强市建设试点城市

记者 徐志勤 通讯员 朱丽芳

本报讯 日前,国家知识产权局网站发布《国家知识产权局关于确定国家知识产权强市建设试点示范城市的通知》,我市入选国家知识产权强市建设试点城市,试点示范时限自2022年7月至2025年6月。

近年来,我市以推动知识产权

高质量发展为主线,以强化知识产权保护与运用为主攻方向,以提升知识产权创造质量为抓手,大力实施知识产权强市战略,积极探索符合全市发展实际的知识产权高质量发展体系,着力提升城市创新力和企业核心竞争力,为推动淮北高质量发展转型提供了强大知识产权支撑。

目前,我市拥有国家知识产权试点县区3个,省知识产权示范区2个;国家知识产权示范企业4家,国家知识产权优势企业15家,中国、安徽专利奖34个;省级知识产权示范企业3家,优势企业12家;地理标志商标5个,地理标志保护产品4个,驰名商标11个,省商标品牌示范企业43家,省级商标品牌

基地5个,实现三区一县全覆盖。万人发明专利拥有量9.6件,比去年同期增长54.84%,增幅位列全省第一。

此次入选国家知识产权强市建设试点城市,将推动我市知识产权工作迈上新台阶,进一步优化创新创业营商环境,为高质量发展提供强有力的知识产权支撑。

牢记殷殷嘱托 建设现代化美好安徽

久久为功谋跨越

——我市创新引领培育陶铝新材料产业加快发展

记者 俞晓萌

创新是第一动力,是一个国家、一个地区、一座城市成长的灵魂。

“无中生有”,让铝里“长”陶瓷。陶铝新材料——集铝、陶瓷两种材料优势于一身的新材料,“身轻如燕”却“力大无穷”,技术源自上海交通大学,产业化落在淮北。

2013年成立安徽相邦复合材料有限公司,承接陶铝新材料落地淮北。2017年成立上海交大安徽(淮北)陶铝新材料研究院和安徽陶铝

新材料研究院有限公司,专门从事陶铝新材料应用推广及产业化发展。近年来建设陶铝产业基地,把陶铝新材料产业链作为重点培育和打造特色产业。

在持之以恒的精心培育下,我市积极探索“政产学研用金”创新模式,不断加快推动陶铝新材料技术成果转化力度,陶铝新材料在基础研究、成果转化及产业发展方面取得突破性进展,成为长三角一体化协同创新的重要领域。

陶铝新材料发展得到了党和国家领导人的高度关注。2020年8月

19日,习近平总书记在安徽考察调研时,专程来到安徽创新馆,了解安徽科技创新和新兴产业发展情况。总书记仔细观看了我省在陶铝新材料、人工智能、节能环保等新兴产业方面具有代表性的“智”造成果,他指出,安徽要加快融入长三角一体化发展,实现跨越式发展,关键靠创新。要进一步夯实创新基础,加快科技成果转化,加快培育新兴产业,锲而不舍,久久为功。

为推进陶铝新材料产业跨越发展,我市成立了淮北市推进陶铝产业发展领导小组,协调解决陶铝产业发

展遇到的问题及产品推广应用。依托上海交大安徽(淮北)陶铝新材料研究院,先后建成院士工作站、博士后科研工作站、安徽省铝基复合材料工程研究中心等技术创新平台。

经过积极对接和不懈努力,陶铝新材料项目不断向更高层次发展。陶铝新材料应用研发首期项目申请纳入合肥综合性国家科学中心项目库、申报安徽省产业创新中心等科研平台,上海交大安徽(淮北)陶铝新材料研究院获批陶铝新材料安徽省技术创新中心。

下转第3版

导读

“贷”动乡村振兴

2版

烟火气点燃夜经济

4版

我市全力保障电力安全稳定供应

5版

中国银行 无梦想,不青春 中国银行为你点赞

徽商银行 云押贷 速度就是快

ICBC 中国工商银行 个人房产抵押,经营资金即达